

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fregueteiro, 29

Diario de la mañana - Decano de La Coruña
DEPOSITO LEGAL - C. 7-1958

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152. Tel. 1388

Teléfono Redacción, 1227
Administración, 1427 y Dirección, 1827
Núm. 26.623 - JUEVES, 27 NOVIEMBRE 1958 - Fundado en el año 1.878 - 1'50 Ptas

Ayer conferenciaron Adenauer y De Gaulle

Creer que debe mantenerse el actual estatuto de BERLIN

Trataron de las recientes dificultades «relativas a la creación de una zona de comercio libre»

BASE DE LANDFUHL - RAMSTEIN (Alemania Occidental), 26.— El jefe del Gobierno francés, Charles De Gaulle, ha llegado por vía aérea a Alemania para celebrar conversaciones con el canciller Adenauer.

ADENAUER Y VARIOS CO-
LABORADORES RECIBIE-
RON A DE GAULLE

Con el general De Gaulle, han llegado desde París los ministros de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, y de Asuntos Económicos y Finanzas, Antoine Pinay. Todos ellos salieron inmediatamente de la base aérea, en tren especial para Bad Kreuznach, donde se celebrará la conferencia. En la base no fue permitida la entrada de periodistas para esperar la llegada de De Gaulle.

Bad Kreuznach, una ciudad de 25.000 habitantes, es también una de las mayores bases del Ejército norteamericano en Europa, encontrándose allí asentada la 80 División de Infantería.

El canciller Adenauer y varios miembros de su Gobierno recibieron a las personalidades francesas en esta base y salieron para Bad Kreuznach en el mismo tren especial. — Efe.

LAS PRIMERAS CONVERSACIONES ENTRE ADENAUER Y DE GAULLE SE CELEBRARON EN EL TREN

BAD KREUZNACH (Alemania Occidental), 26.— Los jefes de Gobierno de Francia y de la Alemania Occidental, De Gaulle y Adenauer, han llegado a esta población en un tren especial procedente de la base de Landfuhl-Ramstein, donde el canciller alemán había recibido al primer ministro francés.

El general De Gaulle era esperado en la base de Sembach, a sólo 16 kilómetros de Bad Kreuznach, pero la niebla impidió su aterrizaje en ese lugar y, después de treinta



DE GAULLE

sionará sobre De Gaulle para que Francia declare solemnemente su apoyo al mantenimiento de las guarniciones aliadas occidentales en Berlín. Sin embargo, se estima que el primer ministro francés preferiría atender a las declaraciones hechas anteriormente y no hacer ninguna nueva en este sentido hasta que la Unión Soviética y la Alemania Oriental no realicen alguna acción para interferir las rutas que unen la capital alemana con el mundo libre. — Efe.

DE GAULLE Y ADENAUER CREEN DEBE MANTENERSE EL ESTATUTO DE BERLIN

BAD KREUZNACH (Alemania Occidental), 26.—El Canciller Adenauer y el jefe del Gobierno francés, De Gaulle, han anunciado que creen que debe mantenerse el actual estatuto de Berlín.

En un comunicado publicado al final de una reunión que ha durado un día, los dos jefes del Gobierno no han anunciado que han "confirmado la importancia que atribuyen al problema principalmente, es decir, al mantenimiento del estatuto de Berlín como fué definido en acuerdos internacionales vigentes, respaldados por los Gobiernos de Francia, Estados Unidos y el Reino Unido y de acuerdo con los Gobiernos de otros Estados con los que los primeros están asociados como miembros de la OTAN".

De Gaulle y Adenauer también trataron de cuestiones resultantes de la próxima efectividad del Mercado Común Europeo y de las recientes dificultades «relativas a la creación de una zona de comercio libre».

«Los jefes de Gobierno —agrega el comunicado— reafirman su intención de continuar de acuerdo con los Gobiernos de Bélgica, Italia, Luxemburgo y Países Bajos, su colaboración en el campo económico y en el campo político. Esta colaboración no contradice la cooperación de estos Estados y otros Estados europeos dentro del marco de la OEEC, que será mantenida y desarrollada. Los jefes de Gobierno estudiaron medidas para ser adoptadas el primero de enero de 1959, siguiendo a la entrada en efectividad del Mercado Común, en cuanto conciliar las relaciones comerciales con otros países y, en parti-

cular, con los países miembros de la OEEC. Estas medidas serán examinadas junto con otros miembros de la Comunidad Económica Europea. Sus sugerencias comunes serán presentadas para estudio por una asociación multilateral de la Comunidad Europea Económica y otros países miembros de la OEEC.

DE GAULLE REGRESO A PARIS

PARIS, 26.—El general Charles De Gaulle, jefe del Gobierno francés, ha regresado a París por vía aérea procedente de Alemania.

Acompañaban a De Gaulle los ministros de Asuntos Exteriores y Finanzas que también asistieron en Bad Kreuznach a las reuniones entre el canciller Adenauer y De Gaulle.—Efe.

Los aliados occidentales han acordado tratar con los funcionarios alemanes orientales como agentes de los rusos en Berlín

Ha manifestado Foster Dulles

WASHINGTON, 26.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, declaró en su conferencia de prensa, que los aliados occidentales y Alemania Occidental han acordado tratar con los funcionarios alemanes orientales como agentes de los rusos en Berlín.

Pero el secretario puso de relieve que esto depende de las

concretas circunstancias que se deriven en cualquier caso en que los funcionarios de la República Democrática Alemana asuman las obligaciones soviéticas.

Los aliados occidentales —continuó Dulles— harán responsables a Rusia del mantenimiento de que la aislada ciudad esté abierta al mundo. Al mismo tiempo, Dulles, reafirmó la determinación occidental de mantener abiertas las cuatro rutas que llevan a la dividida ciudad, que fueron garantizadas en el acuerdo de París de junio de 1949.

Presionado para que revelase si los aliados emplearán la fuerza para mantener abiertos los caminos de acceso, respondió que no hay indicios de que los comunistas vayan a intentar establecer el bloqueo.

Su objetivo es, al parecer, conseguir un mayor prestigio y reconocimiento para el régimen títere alemán oriental.

Puso de relieve que la única cuestión planteada hasta la fecha es si Rusia puede desahogar de su responsabilidad en Berlín y pasársela a Alemania Oriental.

En cuanto a tratar con los funcionarios alemanes como agentes de los rusos, Dulles observó que Alemania Occidental y otros aliados han sostenido entrevistas con funcionarios de poca categoría del régimen alemán oriental sobre una base "de facto". Estos contactos —dijo— no pueden excluirse. Pero también puso de relieve que los Estados Unidos y sus aliados nunca aceptarían la sustitución soviética por el gobierno títere alemán.—Efe.

Los comandantes occidentales estudian los planes para abastecer Berlín

Un camión yanqui hizo el viaje a Alemania Occidental sin interferencia alguna

BERLIN, 16.— Los representantes de los países occidentales estudian los planes para garantizar el abastecimiento a los 7.500 soldados aliados que se encuentran en Berlín, ciudad actualmente amenazada por un bloqueo soviético.

El plan que fué objeto de estudio durante las conversaciones se basa en la decisión occidental, de permanecer en Berlín por la fuerza en caso necesario.—Efe.

BUENA SENAL
BERLIN, 26.— El hecho de que un camión norteamericano haya realizado el viaje desde Berlín a la Alemania Occidental sin que la guardia fronteriza rusa haya hecho petición alguna de inspeccionar su contenido.—Efe.

El problema que queda ahora pendiente es el de saber qué ocurrirá cuando el Gobierno soviético lleve adelante su anunciado plan de transferir los controles de ocupación de la Alemania Oriental.

Los comandantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia en Berlín se han reunido hoy en la Comandancia aliada en esta capital para discutir los planes relativos a este eventual bloqueo. La reunión, sin embargo, no tiene carácter alguno extraordinario por cuanto este tipo de conversaciones se celebran regularmente los últimos meses de cada mes.—Efe.

GROMYKO EN BERLIN

ESTOCOLMO, 26.— El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha visitado el Berlín Oriental durante los pasados días para conferenciar con los funcionarios de la Alemania del Este acerca de "problemas políticos relacionados con los dos países", según informa hoy la agencia soviética de información TASS.

La agencia no ha dado detalles de las conversaciones, pero dijo que Gromyko conferenció con Perukhine, embajador soviético en Alemania Oriental con Otto Grotewohl, primer ministro de dicha zona alemana, así como con el vicepresidente ministro, Walter Ulbricht, y el ministro de Asuntos Exteriores, Lothar Bolz.—Efe.

El Papa, en Letrán



Sobre la silla gestatoria, Su Santidad el Papa Juan XXIII dirigiéndose a la Basílica de San Juan de Letrán, de la que, como Obispo de Roma, tomó posesión en solemnísimas ceremonias celebrada el pasado domingo

Peregrinos barceloneses recibidos por el Romano Pontífice

ROMA, 26.—El Padre Santo recibió esta mañana una peregrinación catalana presidida por el Arzobispo-Obispo de Barcelona, doctor Modrego.

Su Santidad Juan XXIII dirigió a los peregrinos, en castellano, unas palabras muy cariñosas.—Efe.

EL PAPA ASISTIO AL FUNERAL POR LOS CARDENALES FALLECIDOS

CIUDAD DEL VATICANO, 26.— Su Santidad Juan XXIII ha asistido esta mañana a un funeral oficiado en la Capilla Sixtina por las almas de los cinco cardenales fallecidos durante el año.

Estuvieron presentes en la ceremonia dieciséis cardenales y tres cardenales designados, entre ellos el cardenal Ignace Tappouni, de Antioquía. Terminada la misa, el Pontífice impartió la absolución ante un catafalco que simbolizaba los restos de los cinco cardenales muertos.—Efe.

Recibimiento en Barajas de los restos mortales de D. Alfonso Molina Brandao

Acudieron al aeropuerto el Ministro del Aire, la directiva del Centro Gallego y numerosas personalidades

La Cruz de Beneficencia concedida, a título póstumo, al finado Alcalde de La Coruña

RIO DE JANEIRO, 26.— Se informa que el Alcalde de La Coruña, D. Alfonso Molina Brandao, falleció a consecuencia de una congestión cerebral.

Se espera que el aparato con los restos del finado llegará al aeropuerto de Barajas hacia las nueve de la noche de hoy.—Efe

(Información anterior en segunda página)

LA LLEGADA DEL CADÁVER A BARAJAS

BARAJAS, 26.— Proveniente de Río de Janeiro, en un avión de la Iberia, ha llegado el cadáver del alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao. Para recibir los restos mortales del señor Molina acudió al aeropuerto, don José Farfán Ferrer, director del Banco de Crédito Local y don José Basanta, secretario general y jefe de la Asesoría Jurídica; una representación del Ayuntamiento de La Coruña, compuesta por el primer teniente alcalde, don Enrique Villarino y los tenientes de alcalde, señores Trillo Fernández, Armesto Castriz y Moyano Roibal, así como el diputado provincial, Sr. Sáenz Alfeiran, secretario del alcalde, señor Lago y el señor Barros Merino, asesor artístico del Ayuntamiento.

Momentos antes de tomar tierra el avión, empezaron a llegar el ministro del Aire, teniente general Rodríguez y Díaz de Lecea; subsecretario

del Ministerio de la Gobernación, don Luis Rodríguez de Miguel, en representación del Ministro; subsecretario de Trabajo, don Cristóbal Gracia; teniente general Asensio,



Ha muerto un Alcalde

Molina Brandao quería apasionadamente a La Coruña. No había otra cosa mejor para él que su ciudad bienamada. La Coruña —solía decir a sus amigos— forma parte de mi vida íntima. Y a ella se consagró con toda plenitud de su dinamismo y extraordinaria competencia en un afán de superación que dió los mejores frutos a la capital herculina.

Once años hacía que este hombre incansable estaba al frente de la Alcaldía; pero mucho antes de llegar a la rectoría de los destinos urbanos Molina Brandao, no des-

(PASA A CUARTA PAGINA)

jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado; jefe de la Casa Civil, Conde de Casa Laja; general Lavilla, segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe de la Casa Civil, señor Puente de Villavieja; almirante Nieto Antúnez, jefe de la Jurisdicción Central de Marina; el Gobernador civil de Lugo, don Enrique Otero Aenlle; el alcalde de Pontevedra, don Prudencio Landín Carrasco; don Juan Salgado Torres, director general de Banca y Bolsa; don Enrique Salgado Torres, tesorero general del Movimiento; don Manuel Fraga Iribarne, delegado nacional de Provincias; don Pedro Barriá de la Maza, Conde de Fenosa; presidente de la Diputación de Madrid y vicepresidente de las Cortes, Marqués de la Valdavia; general de la Guardia Civil, don Juan Luque Arenas; coronel Mosquera Palleiro, jefe del Regimiento de la Escolta de S. E. el Generalísimo; don Carlos Ruiz del Castillo y don José López y don Cipriano Torres Enciso y el señor C. H. A. Plug.

La Junta Directiva del Centro Gallego a la cabeza de la cual figuraba el vicepresidente, don Faustino Veloso y Pérez-Batalión; el secretario general, don Camilo Vizoso y los presidentes de las distintas comisiones.

Entre las numerosas personalidades que acudieron al aeropuerto, figuraban, asimismo—

(PASA A CUARTA PAGINA)



ADENAUER

minutos, el avión fué dirigido a Landfuhl.

Las primeras conversaciones entre el jefe del Gobierno francés y el canciller Adenauer se celebraron en el tren. De Gaulle y Adenauer, llegaron a esta población cuarenta minutos más tarde de lo proyectado y marcharon inmediatamente a la Kitchens, donde comenzó oficialmente la anunciada conferencia de ambos jefes de Gobierno, en unión de los ministros de Asuntos Exteriores y de Economía y Finanzas de los dos países.

Según se cree la reunión de la mañana está siendo dedicada a la cuestión del Mercado Común Europeo y a sus relaciones con la proyectada zona europea de libre comercio. En la sesión de la tarde, se tratarán diversas cuestiones políticas y muy especialmente las relativas a la actual situación de Berlín y a las amenazas soviéticas de los últimos días.

Fuentes francesas y alemanas creen que Adenauer pre-

Unidades marítimas enviadas por la URSS a Albania

LONDRES, 26.— Rusia ha estado enviado gran número de submarinos y otros barcos de guerra, desde el Báltico a una nueva base naval en Albania, a través de zonas marítimas occidentales.

Los navíos y material naval soviético han sido enviados a la nueva base a través del mar del Norte, el canal de la Mancha y el Estrecho de Gibraltar.—Efe.



Santiago al día

LOS SUCESOS

Dos heridos graves, en accidente de carretera, ocurrido cerca de Ordenes

Ayer, a las cinco y media de la tarde, en la carretera de Santiago a La Coruña, kilómetro 57, volcó un auto turismo, ocupado por cuatro personas, que resultaron heridas.

Este auto, de la matrícula NA-5939, que se dirigía a la capital de la provincia, tuvo que sortear a dos autos que venían en dirección contraria a la suya, y el conductor del coche, después de utilizar las señales acústicas que no fueron atendidas por dos personas que transitaban por la carretera, no pudo evitar que el auto se fuese sobre un guardacantón, pieza que al ser derribada, cayó sobre esas 2 personas, María Otero Regueiro, de 63 años de edad, vecina de Fornari, y el empleado suyo, José Suárez Piñón, de 42 años de edad, soltero.

Ambos fueron inmediatamente auxiliados por los ocupantes del auto, y por un grupo de vecinos de aquella comarca que presenciaron el suceso, así como por el teniente jefe de línea de la Guardia Civil de Ordenes don Emilio Prado Lora, y de varios números a su mando.

En otro auto ambos heridos fueron rápidamente conducidos a Compostela y atendidos en el Sanatorio del Dr. Echeverri, en donde quedaron internados.

María Otero Regueiro presenta fractura de la columna vertebral, fractura de fémur derecho y conmoción cerebral, de pronóstico grave; y el otro herido, fractura de peroné derecho y contusión en el hombro izquierdo, de pronóstico menos grave.

Por el mencionado jefe de línea de la Guardia Civil fueron instruidas las diligencias en relación con este suceso, y entregadas al Juzgado de Instrucción de esta ciudad.

OTRO ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

En el Cruce de La Coruña, al comienzo de una prolongada recta, un flamante "haiga" marca Panhard ocupado por siete personas, entre ellas un niño, que se dirigían a El Ferrol del Caudillo, trató de apartar de un camión y a consecuencia de la maniobra chocó de manera aparatosa, chocando contra un poste de Telégrafos, que fue partido por la mitad, yendo a caer finalmente el coche sobre un sembrado. Los ocupantes salieron ileso. Poco tiempo después llegó al lugar del accidente un coche grúa para tratar de remolcar al automóvil y en plena operación otro vehículo que circulaba en dirección a La Coruña chocó contra la referida grúa, siendo también leve la colisión.

NINO CON QUEMADURAS

Ingresó en el Hospital la niña de cuatro años de edad, María Espinosa Cabanas, de la parroquia de Boimorto, lugar de Sobreira, la cual presentaba quemaduras de primer y segundo grado en distintas partes del cuerpo, siendo diagnosticado su estado de grave. La infortunada niña se cayó sobre el fuego de la cocina, y a sus gritos acudieron rápidamente sus padres y el cura parroco, que se hallaban en la puerta de la vivienda, salvándola de perecer quemada.

Telegramas de pésame por la muerte del Sr. Molina Brandao

Por la Alcaldía fueron cursados ayer al Alcalde accidental de La Coruña y a la madre del extinto expresivos telegramas de condolencia por el fallecimiento de don Alfonso Molina Brandao.

La condolencia es en nombre de la ciudad y de la Corporación Municipal en pleno.

Universidad

LA PATRONA DE LA FACULTAD DE FARMACIA. Los profesores y alumnos de la Facultad de Farmacia festejando el día de la patrona, la inmaculada Concepción, organizarán diversos actos.

En la mañana del 8 de diciembre en la capilla de Fonseca habrá solemne misa y a continuación un acto académico, pronunciando un discurso el decano profesor don Francisco Belloch.

En el Hostal de los Reyes Católicos, profesores y alumnos, tendrán una comida de confraternidad.

En programa oficial de los actos, que comenzarán a las 10 y se prolongará a dos días después de la festividad, será dado a conocer oportunamente.

NUOVO CATEDRÁTICO DE FARMACIA

En la mañana del día 26 se ha celebrado en Madrid la votación para cubrir las cátedras de Farmacia Galénica, de Santiago y Granada. Ha obtenido el primer puesto el profesor don Rafael Cadorniga Carro, discípulo del profesor Otero Arenal, y destacado antiguo alumno de esta Facultad.

Por el Sr. Rector, Decano y compañeros de Claustro, se han dirigido telegramas de efusiva felicitación por tan brillante triunfo de un discípulo de esta Facultad.

CATEDRA DE CULTURA MUSICAL

Hoy, jueves, a la una de la tarde, en el Aula núm. 4 de la Facultad de Filosofía y Letras, la cátedra de Cultura Musical celebrará una audición, ejecutando "El retablo de Maese Pedro", de Manuel de Falla.

Hoy, a las siete y media de la tarde, en el Aula núm. 4 de la Facultad de Derecho, pronunciará una conferencia correspondiente al ciclo de "El pensamiento marxista", el profesor de prótugés, doctor Soveral. Versará esta disertación, que despierta gran interés, sobre "Fenomenología del marxismo".

TESIS DOCTORALES DE MEDICINA

Han sido leídas y defendidas las Tesis Doctorales de los licenciados en Medicina y Cirugía, don Francisco Otero Otero, de Ginecología, y don Juan Manuel Junceda Avella, de Oftalmología, las cuales han merecido la calificación de sobresaliente, motivo por el cual enviamos para ellos nuestra más cordial felicitación.

¡La grandiosa epopeya de una raza, que nunca se doblegó ante el invasor! REFLEJADA EN UN GIGANTESCO ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO, RODADO EN LOS INCOMPARABLES PAISAJES DE NUESTRA PATRIA X NUESTRA CIUDAD!



ORGULLO Y PASION

CARY GRANT
FRANK SINATRA
SOFIA LOREN

¡UN FILM COLOSAL Y UN COLOSAL REPARTO!

SABADO - SOLEMNE ESTRENO

PRINCIPAL

MOSQUERA
PREGUNTOIRO. 21 - TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrró dinero!

LABACOLLA

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES AYER

Iberia. — De Madrid, con avión DC-3, a las 13,15, con 7 pasajeros.

Salida, a las 14,10, con 19.

Aviaco. — Llegada de Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo, a las 5,00, con 14 pasajeros.

PREVISTOS PARA HOY

Aviaco. — Salida para Oviedo, Bilbao, Zaragoza y Barcelona, a las 10,30.

Iberia. — Llegada de Madrid, a las 1,10.

Salida, a las 2,00.

PREVISTOS PARA MANANA.

Iberia. — A la 1,10. Salida, para Madrid, a las 2,00.

Aviaco. — De Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo, a las 4,15 horas.

AUTOBUSES

Iberia. — Diario, a la 1,00.

Aviaco. — Martes, jueves y sábados, a las 4,30.

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

A las 11,15 despegó rumbo a León una avioneta T-11-B, del Aero Club de Santiago, la cual era pilotada por los señores Rivera y Peña. Dicha avioneta regresó a nuestro Aeropuerto a las 4,30.

Agenda del día

SANTORAL
JUEVES, 27

Nra. Sra. de la Medalla Milagrosa. — Santos: Basilio, ob. Saturnino, Facundo, Primitivo, mar.; Valeriano, Máximo, obs.

REGISTRO CIVIL
26 NOVIEMBRE 1958

Nacimientos: Dolores Domínguez Sende, José Manuel Castro Paredes, María Susana Melian Algegué, Emilia Adoración Varela Vila y Jaime Vázquez Sende.

Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Ninguna.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de don Enrique Ríos Suárez, Rúa San Pedro, 61; don Augusto Delgado González, Rúa del Villar, 54, y doña Carmen de la Rúa, General Franco, 25.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL "Lasaeta del ruiseñor". — Carecemos de censura.

GRAN TEATRO: "Sin conciencia". — Carecemos de censura.

METROPOL: "El gran delito". "Máscara azul". — 3. Mayores.

CAPITOL: "El imperio del terror". — 3. R. Mayores, con repars.

YAGO: "Viva la imposible". — 3. Mayores.

AVENIDA: "No te fies de tu marido". — Carecemos de censura.

¡UN TRIUNFO CLAMOROSO DEL CINE MODERNO AL RECOGER POR VEZ PRIMERA LAS BELLEZAS ESPANOLAS EN

VISTAVISION

EN UNA PELICULA DE RANGO INTERNACIONAL!



MANANA

VIERNES DE GALA

MAJESTUOSO ESTRENO EN

CAPITOL

La pantalla de los éxitos

(Autorizada mayores)

CAPITOL

HOY

A las 6 - 8 - 11

Ultimas Exhibiciones del emocionante film

EL IMPERIO DEL TERROR.

John Mc Intire

Richard Kiley

(Mayores)

YAGO

HOY

A las 6 - 8 - 11

Grandioso Estreno de la magnífica comedia

VIVA LO IMPOSIBLE!

Paquita Rico

Manolo Morán

GILA

Color por Eastmancolor

(Autorizada mayores)

AVENIDA

HOY

A las 6 - 8 - 11

Presenta la graciosísima comedia

NO TE FIES DE TU MARIDO

Fred Mc Murray

Madeleine Carroll

(Autorizada mayores)

XXV Aniversario del S. E. U. Actos que se celebrarán en Santiago

El Sindicato Español Universitario celebrará mañana, viernes, el XXV Aniversario de su fundación. Con este motivo habrá diversos actos, con arreglo al siguiente programa:

A las diez de la mañana el estruendo festivo de las bombas y los alegres pasacalles de la Tuna anunciarán el comienzo de la celebración del XXV Aniversario. La Tuna cumplimentará a las autoridades locales con sus tradicionales conciertos callejeros.

A las once de la mañana, Santa Misa en la Capilla de la Universidad. A continuación, solemne acto académico en el Paraninfo de la Universidad, donde tendrá lugar la entrega de nombramientos y disertarán el profesor D. Carlos Paris Amador, catedrático y el estudiante de Medicina, co de la Facultad de Filosofía don Manuel Martínez Lage.

Después del acto en el Paraninfo, tendrá lugar en la Casa de la Parra, en las Oficinas de la Jefatura del SEU, un vino de honor a las autoridades civiles y académicas de nuestra ciudad.

Desde los micrófonos de Radio Galicia, una emoción radiofónica gloriará diversos aspectos del Sindicato, a las tres de la tarde.

En la Plaza de la Quintana, a las cinco de la tarde, un interesante partido de bolomano entre las Selecciones de Colegios Mayores y de Facultades, que no dudamos mantendrá en vilo a cuantos asistan a este encuentro.

VIDA RELIGIOSA

LA FIESTA DE LA MILAGROSA

Hoy se celebra la fiesta patronal de la Milagrosa, finalizando los cultos de la novena que con extraordinaria afluencia de fieles ha tenido lugar en la iglesia de San Agustín.

Fue orador sagrado en esta novena, el canónico Lector de nuestra Catedral don Manuel Rey Martínez.

Su Eminencia Reverendísima el Obispo de Santiago.

Gacetillas locales

HOY SERA PUESTA EN ESCENA "LA LOCURA DE DON JUAN"

Con objeto de procurarse fondos para realizar la excursión de fin de Curso, los alumnos de la Facultad de Medicina de nuestra Universidad, han organizado un festival de Teatro, a cargo del Cuadro Artístico La Salle, que tendrá lugar hoy viernes, a las 7,30 de la tarde y 11 de la noche, en el Teatro Principal.

El Cuadro Artístico La Salle, dirigido por D. Agustín Magán, pondrá en escena la famosísima tragedia grotesca de D. Carlos Aréchaga, "La locura de Don Juan", obra con la que tanto éxito obtuvo este Cuadro Artístico en anteriores presentaciones.

NOTA DE GRACIAS

Doña Manuela García Navero, hijas y demás familia de don Manuel Bco Blanco ante la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, dan las gracias a todas aquellas personas que han asistido tanto a la conducción como al funeral del finado, y a todas aquellas que les han manifestado su pesar por otros medios.

A las siete y media de la tarde, en el Hostal de los Reyes Católicos, el Teatro Español Universitario representará la "Hermosa Genta", de William Saroyan, dirigido por Rodolfo López Veiga.

Y a las once de la noche de nuevo en la Quintana, dos encuentros de baloncesto congregarán una vez más a los numerosos aficionados a este deporte. En primer lugar se jugará la final de juveniles del Torneo Inauguración, entre los equipos Instituto y Amanecer. A continuación el potente equipo del SEU frente al Unión Deportiva Lucense, equipo de la Primera División Nacional.

LA CONFERENCIA DEL PROFESOR DON CARLOS PARIS AMADOR

El profesor don Carlos Paris Amador, hablará mañana, viernes, con motivo del XXV Aniversario de la Fundación del S. E. U. sobre el tema "Universitarios y vida política española. Veinticinco años", en el Paraninfo de la Universidad.

El interés del tema y la calidad del conferenciante que ha vivido la Universidad española en estos 25 años, desde el campo discente, primero, y luego desde el docente, nos llevan a augurar, que esta disertación de don Carlos Paris ha de constituir un magno acontecimiento en la celebración del XXV Aniversario en este Distrito.

AQUI Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

HOY Grandioso Exito del niño de la voz de oro Joselillo en su más emocional creación... LA SAETA DEL RUISEÑOR En Ténico (Para todos los públicos)

METROPOL

HOY Sesión continua desde las 4 de la tarde EL GRAN DELITO y LA MASCARA AZUL (Para mayores)

SALON TEATRO

HOY 5,30 - 7,45 - 10,45 La más contundente y violenta historia del hampa "SIN CULPA" (Autorizada mayores) Mañana: LAS SEÑORITAS DEL 69

Cine Metropol

HOY, PROGRAMA DOBLE EN

SESION CONTINUA

DESDE LAS CUATRO DE LA TARDE

EL GRAN DELITO

CON SCOTT BRADY - RAIMOND BURR

En un tema extraño pero apasionante.

PASES A LAS 5'30 - 8'30 y 11'30. Y

LA MASCARA AZUL

CON MARIKA ROCK - PAUL HUBSCHMID

Una comedia plena de gracia y color.

PASES A LAS 4 - 7 y 10

(MAYORES)



San José de Calasanz, Patrono del Magisterio

ESCUELAS Y MAESTROS

Página especial, en la Fiesta de San José de Calasanz

Agradecimiento a una alta misión

Por ANGEL PORTO ANIDO
Alcalde y Jefe Local del Movimiento

HE de agradecer, con toda sinceridad, del Delegado del Servicio Español del Magisterio, la invitación, que, en nombre de todos los maestros, me hace, para que me sume en el día de la festividad de Su Santo Patrono, a la conmemoración de tal Patrono y al día consagrado a la exaltación del Maestro por tanto de reconocimiento a su excelsa labor.

En las actuales circunstancias, hay sin embargo una obligación que he de cumplir—y con agrado—. El hecho de ser por razón de mi cargo, Presidente de la Junta Local de Primera Enseñanza, exige que destaque la alta misión del Magisterio, y el agradecimiento a su labor.

Caer en tópicos, que serían repetición de las virtudes de que hacen demostración de su apostolado, de su sacrificio y vocación, nada nuevo diría y poco significaría.

Sin embargo en esta fecha y para el Magisterio de nuestro Ayuntamiento he de hacer público el agradecimiento por la colaboración que prestó—y estoy seguro— seguirá prestando a la labor que, desde la Comisión de Educación del Ayuntamiento y desde la Junta Local de Primera Enseñanza, se lleva a cabo para intensificar la función docente para lograr que ni uno solo de nuestros niños, quede sin enseñanza y se mejore la calidad material de nuestras Escuelas.

La colaboración del Magisterio a la labor iniciada del censo escolar, su calor y entusiasmo en secundar las directrices de esta campaña es el mejor elogio que puedo tributarles.

Con este reconocimiento y con los votos de un sinnúmero de felicidades y éxitos que imploro de Su Santo Patrono, les hago presentes mi sincero afecto y la satisfacción de poder contarme como uno más de los maestros de Primera Enseñanza.

Aprender a convivir

La educación para la vida social en la escuela

Por Luis Legaz Lacambra
Rector de la Universidad

HONRA en este día el Magisterio español la figura de un Santo Insigne que en las calles de la Roma renaicentista inició una labor cuya importancia y necesidad siguen siendo, aún hoy de acuciante actualidad. San José de Calasanz culminó con amor y con el heroísmo de la

santidad la obra emprendida por los humanistas de extender la cultura y crear una capa de hombres cultos, que representaba un factor nuevo en la estructura social hasta entonces vigente, en la que la cultura se hallaba polarizada en la clase eclesiástica, mientras que hasta los aristócratas

los Reyes pertenecían normalmente al grupo de los incultos. Pero lo que los humanistas realizaron "desde arriba", desde las cimas del saber filológico y de las letras clásicas, San José de Calasanz lo inició desde abajo buscando a los humildes, creando escuelas para el pueblo, para el que no ya aquella cultura humanística, sino los más elementales rudimentos del saber humano permanecían inasequibles.

Todavía en la sociedad presente y, concretamente, en nuestra sociedad española, siendo una necesidad llevar a cabo realizaciones como la del Santo Patrono del Magisterio. Al lado de tantas esplendidas de orden material e incluso de orden cultural, nos acongoja el espectáculo de los niños carentes de escuela y de instrucción. Y al verlos astrosos, desahogados, pedregales, picaros en embrión, comprendemos cuánto ha y que andar aún en el camino de la justicia social. Pues ésta no se logra sólo proclamando la en las leyes de índole laboral, aunque también éstas sean hitos de su realización, sino procurando lograr una estructura social en la que no haya excluidos de los bienes más elementales que convienen a una existencia humana digna de tal nombre; y entre esos bienes figuran en lugar preferente a la instrucción y la educación, sin las cuales no es concebible ni siquiera un pueblo susceptible de alcanzar un elevado nivel material de vida.

Este caso-límite señala la importancia del maestro y de la escuela y nos hace ver el profundo sentido humano de aquellos lemas, en boga años atrás y después un poco desprestigiados porque parecían faltos de más heroicas ambiciones, como el de "Escuela y despena". Pero la verdad es que respondían a una necesidad que aun no ha sido remediada del todo a pesar de (PASA A CUARTA PAGINA)

Obra de apostolado San José de Calasanz, educador de niños menesterosos

Por Severino Riveiro Tomé

Celebran hoy los Maestros de Enseñanza Primaria de España la festividad de su Santo Patrono San José de Calasanz, educador de los niños menesterosos y que tanto ha ensalzado y dignificado la excelsa misión del Maestro.

Siendo hijo de noble cuna, de jó comodidades y riquezas en aras de los pobres; poseyendo una inteligencia privilegiada que le facilitaría el acceso a altos cargos, se hizo sacerdote y dentro de tan elevado ministerio eligió el duro camino de proporcionar a los niños indigentes y abandonados, amor, alimento, educación, hogar, vestido...

Cuando San José de Calasanz en la segunda mitad del siglo XVI, comienza su obra de apostolado en Roma, era corriente en toda Italia la distinción entre nobles y plebeyos. Ya habían pasado los tiempos en que los príncipes no sabían escribir; pero la escuela popular no existía. El pueblo no sabía lo que era la cultura porque los desheredados de la fortuna no podían pagar preceptores.

El estado de los niños del Transiber era calamitoso y a ellos aplica el santo aragonés aquellas palabras que una voz sobrenatural le había revelado: Vela por el pobre y por el huérfano, que a ti han sido confiados.

Aquellos niños eran criaturas de Dios y como tales tenían también derecho a la cultura y a conocer los medios de salvación. Nuestro Santo no necesitó saber más; impulsado por una caridad sin límites se fue a vivir con los pobres, a conocerlos, a ganarlos para Dios y para la sociedad. Unos días en cubierta y otros al aire libre, revestido de amor y de paciencia, les enseñaba a leer, escribir, contar y rezar.

El mundo, pues, debe a San José de Calasanz la fundación de la escuela popular, gratuita, abierta a todos; pero de un modo especial a las clases menesterosas.

Hoy se celebra asimismo el "Día del Maestro", instituido por el Ministerio de Educación Nacional (B. O. del Estado, 20 octubre 1957).

Por tanto concurren en esta fecha dos conmemoraciones que

Invitan a meditar, tanto a los educadores primarios como a la sociedad.

A los educadores, por lo que atañe a la maravillosa obra de San José de Calasanz en el sentido de imitarle siguiendo fielmente sus pasos en su labor apostólica. Y en lo que se refiere a la institución del "Día del Maestro", por el afecto que con ello ha demostrado el Gobierno del Caudillo hacia el Magisterio; lo cual obliga a una superación constante en el diario cumplimiento del deber.

A la sociedad, en lo que afecta a una mayor comprensión sobre la acción profesional del nuestro cuerpo del Magisterio que, si entre tantos ocurre alguna irregularidad no es menos cierto que son frecuentísimos los casos de una labor abnegada y juveniles veces heroica.

Así parece aconsejar tal comprensión el Gobierno mediante la institución que comentamos y de un modo particular el Ministerio de Educación Nacional al galardonar, en un concurso literario, un cuento titulado "La ilusión mejor", por José de Córdoba (revista "Servicio", 29 septiembre 1956-Madrid).

Véase un resumen del cuento premiado:

Farsalia, nación bella, espiritual y casi siempre de vida amable, acaba de coronar con éxito el fin de una guerra justa.

Al final de la contienda el príncipe Florisel, gobernante máximo de Farsalia, se dispone a premiar a los subditos más destacados en la defensa de la Patria.

Al frente de la fila de aspirantes a recompensa aparece el general con su pecho cubierto de condecoraciones.

Majestad, represento el brazo de la nación, Nuestra bizarria arrolló al enemigo y fue el punto más importante de la victoria.

Tendrás tu justo premio y fué ascendido a mariscal.

El segundo de la cola se expresó así:

Señor, gracias a mis fábricas de municiones y artefactos de guerra, pudimos derrotar al enemigo.

Obtendrás galardón. Y Florisel le concedió el duque de su apellido.

Así fueran desfilando sucesivamente ante el príncipe, el autor del himno que condujo a los soldados a la victoria, el encargado de la organización sanitaria (PASA A CUARTA PAGINA)

La Iglesia y el Día del Maestro

DESDE los comienzos de Nuestros Pontificados hemos aprovechado con gusto todas las ocasiones que se Nos presentaron para ponernos en contacto con los beneméritos Sres. Maestros de Enseñanza Primaria. Amablemente invitados hemos asistido a sus fiestas, y muchas veces hemos participado en sus reuniones, que Nos dejaron siempre el mejor recuerdo.

Les hemos visto en sus escuelas, depositando día a día en la mente de sus alumnos las enseñanzas que eran el germen de su futuro acervo intelectual y dictándoles sabio y pacientemente, las normas de formación, que iban modelando su carácter.

Y, --adocotrinado por la Iglesia que en todos los tiempos exaltó y promovió con entusiasmo la obra educadora-- , no hemos regateado nuestra alabanza a su labor maravillosa. A alguien pudieron parecer, en algunos casos, exageradas Nuestras expresiones; pero fué, sin duda, porque no se habían detenido a ponderar la importancia trascendental de la misión que a los Maestros está encomendada ni la grandeza y el mérito de la dedicación y espíritu de sacrificio que ella requiere.

llenar de luz una mente que se abre a la vida; agrandar los horizontes cerrados por la ignorancia; dotar al niño de las armas de la cultura, que le permitirán defenderse y avanzar en su camino; y, al mismo tiempo, enseñarle a refrenar sus instintos, a limar las asperezas de su carácter, a cultivar las virtudes, a tener los ojos fijos en la altura de su fin sobrenatural, a sentirse hijo de Dios, amándole por sus infinitas perfecciones y amando a los demás hombres con verdadero amor de fraternidad, ya que también ellos son hijos del mismo Padre Celestial. Esta es la misión extraordinariamente importante del Maestro de Educación Primaria, que deposita en el alma de sus alumnos unos principios que si, al correr de la vida, pueden en algunos casos sufrir oscurecimiento, surgen de nuevo y producen sus frutos en los momentos de mayor necesidad.

Por eso se ha exaltado con las palabras más encomiásticas la labor educativa, que tiene su base y su fundamento en la escuela primaria, --la cual es ayuda y continuación de la misión que el Altísimo encomendó a la familia y a la Iglesia--, llegando a decirse que ella es el "arte de las artes y la ciencias de las ciencias".

Pero esta labor, delicada y sublime, exige mucho de quien haya de desarrollarla. En primer lugar requiere una exquisita ejemplaridad en los educadores para que los niños vean en su Maestro la realización práctica de cuanto trata de inculcarles, sin que en ningún momento descubran en él

cosa alguna que no deba ser imitada. Reclama también ese conjunto de cualidades que van desde la amplia preparación científica y pedagógica hasta la constante asiduidad, la dedicación plena, la paciencia inalterable y un amplio espíritu de entrega y de sacrificio.

Son muchos, por la misericordia de Dios los Maestros que ofrecen el tipo ideal del educador, como se complació en proclamar S. S. el Papa Pío XI en la Encíclica "Divinus Illius Magistri", magnífico himno de alabanza de la labor educadora y verdadero Código de la educación cristiana.

La Iglesia, a la que tanto se debe en materia de enseñanza y educación, se complació siempre en reconocer los méritos de los Maestros y en presentarlos como dignos del más alto aprecio y veneración de los pueblos, dándoles un celestial Patrono en San José de Calasanz, modelo de educadores, y haciéndoles presente a cuantos actos se celebraban en su honor.

Instituido ahora oficialmente el "Día del Maestro" es deber de la sociedad rendir homenaje a los que tan esforzadamente se entregan a la tarea de formación de la niñez, expresándole por todos los medios a su alcance su simpatía y su reconocimiento.

Ha de ser, lo primero, elevar preces al Altísimo para que el Señor asista y proteja a los beneméritos señores Maestros en su trascendental misión, y ha de ser también el organizar algún acto o disponer algún obsequio que deje constancia clara de la sinceridad de esos sentimientos.

En ambos aspectos deseáramos que tuviesen una parte muy principal los reverendos Sres. Curas Parrocos. En contacto inmediato y constante con los profesores de Educación Primaria por medio de la visita semanal a las Escuelas y por tantas labores de conjunto en que el Magisterio se presenta como magnífico auxiliar del Sacerdote en la formación religiosa de la niñez, saben mejor que nadie cuánto se les debe. Ellos han de ser los que amorosamente y con entusiasmo promuevan el interés de la sociedad hacia la Escuela y organicen el debido homenaje a los que la rigen.

Por Nuestra parte Nos complacemos en rendir, en el "Día del Maestro" el tributo de Nuestra admiración y de Nuestra gratitud a los Profesores de Enseñanza Primaria, a la vez que enviamos a todos y cada uno una bendición muy amplia y cordial.

† FERNANDO, Cardenal Quiroga

(Del Boletín Oficial del Arzobispado)

San José de Calasanz, Patrono del Magisterio español.

Dos fines persigue el Estado con la institución del "Día del Maestro". Por un lado, ha de ser día de homenaje, de gratitud, de enaltecimiento y respeto al Maestro, porque en él se compendian las virtudes del padre celoso y del apóstol. Por otra parte se desea el aliento, el estímulo, la promesa, la ayuda espiritual y la cooperación material de los padres, Empresas, Organismos y Corporaciones de toda índole, a la obra educacional que el Maestro lleva a cabo humilde y silenciosamente. Viene a ser una llamada a la conciencia social dormida, ante uno de los grandes deberes de colaboración que tiene y olvida.

San José de Calasanz, refiriéndose a la labor que realiza el Maestro, dice que "es en realidad el ministerio de la enseñanza el más digno, el más noble, el más meritorio, el más beneficioso, el más útil el más necesario, el más natural, el más razonable, el más de agradecer, el más agradable y el de mayor gloria". (PASA A CUARTA PAGINA)

27 de noviembre

Reflexiones en torno a esta fecha

Por Antonio del Real Rubio
Delegado local del S. E. M.

Ha pasado un año desde la publicación de la Orden ministerial de Educación Nacional que establece el Día del Maestro en todo el territorio patrio. Hoy, por tanto, celebra España, por segunda vez, esta fiesta y ello nos mueve a hacer unas breves reflexiones en torno a este hecho que bien deseáramos, lo decimos en tono franco y sincero, no cayera en un tópico más, o por ser más correctos y exactos en el tópico, ya lo vulgar, y a todas luces decadente, del papel que el maestro desempeña o debe desempeñar en nuestra sociedad actual.

Creemos firmemente que la disposición a que aludimos apunta una intencionalidad perfectamente clara y definida; no dudamos, estamos muy lejos de ello, de que la finalidad perseguida por nuestro Ministro es noble y, hasta desde un plano objetivo y real, de un sentido político nacional, al pretender discurrir y encajar nuestro problema educativo, nuestra Escuela, por cauces, hasta hoy desconocidos u olvidados, totalmente nuevos y adecuados a exigencias imperativas del momento crucial en que vivimos. Y para ello se quiere

re hacer nervio principal de la cuestión, no podía ser menos, aunque no sea una novedad tal aserción --¿cuántas veces se ha dicho eso mismo-- el maestro.

Pero, y he aquí nuestra primera reflexión; un intento de la importancia y trascendencia del que comentamos podría, como tantos otros, quedar en eso, en un intento más o menos plausible, reducido a la espantosa frialdad de una prosa oficial, o cuanto más a la repetición de un viejo tópico, ya lo hemos dicho antes, en actos oficiales asimismo más o menos pomposos en los que se exalte la figura del maestro con bella palabrería; actos que, al estilo de otros ya conocidos, pasarían sin pena ni gloria frustrándose de este modo la magnífica ocasión de enfocar y resolver un problema en el que todos, Sociedad, Autoridades y maestros, han de sentirse actores aceptando una responsabilidad plena, ya que en ello va el porvenir de España: la formación y educación de un pueblo en la hora más trascendental y decisiva de nuestra historia, en la que se puede poner en juego (PASA A CUARTA PAGINA)

Colaboración de
PAPELERIA COMPOSTELA
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS
Cinco Calles, 2 Teléfono, 2217
SANTIAGO

Recibimiento en Barajas de los restos...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) señor Pomob, se acercó al primer teniente alcalde de la Corporación coruñesa y al señor Farfán Ferreiro para entregarles la documentación del feretro, empezando a continuación el descenso del mismo de la bodega delantera del avión. En el momento que el feretro quedó depositado en la ambulancia, el capellán del aeropuerto, don Máximo Martínez, rezó un responso y a continuación rezaron otro cada uno el párroco del "Buen Suceso", P. Bulart y el de San Agustín, don Avelino Gómez Ledo. Sobre el ataúd fueron depositando las coronas, una don José Farfán, otra de los empleados de Phillips Iberica, sus amigos y las que le habían dedicado sus compañeros de Las Palmas y Tenerife.

Ventana al mundo

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) cansaba en su constante labor en pro del engrandecimiento de su ciudad natal. En los múltiples puestos que desempeñó con una ejemplar eficiencia, sirvió siempre a La Coruña. Para ella fueron sus mejores alientos y proyectos, sus magníficas realizaciones y sus vigorosas empresas que cambiaron la faz y el pulso de la urbe.

Cifra y compendio de su colosal tarea, que proclama el balance de su mandato, son esos 103.000.000 de pesetas invertidos por el Ayuntamiento de la Coruña en beneficio del engrandecimiento de la ciudad, que ha duplicado la superficie edificada y pavimentada, desde el 4 de mayo de 1947, fecha en que fue nombrado Alcalde. En estos once años, de 100.000 habitantes ha pasado la urbe a 170.000, lo que marca el enorme aumento demográfico como inmediata consecuencia del progreso comercial e industrial experimentado por la ciudad a lo largo del período mandato de Molina Brandao.

Las fotografías de La Coruña de hace once años nos parecen estampas de vieja historia urbana, dado el enorme cambio experimentado en la urbanización de la ciudad herculina. La apertura de la Avenida de Lavador y la que en la actualidad se efectúa en los Castros constituye un fiel exponente del impulso y nervio que orientan a La Coruña hacia una meta de gran urbe. Los espacios verdes que informan hoy el trazado urbano de La Coruña, con una sinfonía en color plena de saludable vitalidad, distribuidos adecuadamente en marcos de crecientemente edificadas, dan a la ciudad una tónica de exquisita modernidad, un aire arquitectónico que mira al futuro en un afán incontestable de expansión.

"¡Qué bonita es La Coruña de noche! Es como una mujer hermosa a la que hay que cuidar constantemente" --dijo en cierta ocasión Molina Brandao a un periodista herculino que, con las iniciales "F. M." publicó un feliz trabajo, hace años, en el que aparecía repetida quince veces en una composición fotográfica la efigie del insigne coruñés, con un pie en el que se leía: "El alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina, y la Corporación Municipal".

Molina estaba día y noche enfrascado y embobado en los problemas de La Coruña, a los que buscó siempre solución sin desalientos en su empresa. Por eso era energético y autoritario; lo que no obstaba a su hombría de bien, a su generosidad, al amor hacia los débiles, a los que prodigó su mensaje de cordialidad. Esa cordialidad suya que hace vibrar hoy a las clases populares de La Coruña, en el dolor de haber perdido al Alcalde. Porque Molina Brandao será perennemente para la ciudad de La Coruña, Alcalde por antonomasia.

Quiso a La Coruña "como a una mujer hermosa a la que hay que cuidar constantemente" y para ella trajo las mejores flores de Holanda, que pueblan hoy con su noble ornato de gladiolos y tulpanes las avenidas y jardines herculinos. Como novia vestida de luto recibirá ahora La Coruña el cadáver de don Alfonso Molina Brandao; a su Alcalde, para quien la ofrenda floral de la urbe que rigió hasta morir con las botas puestas en su servicio, le acompañará a su última morada en el solar natal, con las oraciones de los humildes, de los desamparados de la fortuna, a los que atendió en todo momento el Alcalde más popular e inolvidable.

Después de rezar los responsos, el subsecretario de la Gobernación, don Luis Rodríguez de Miguel, hizo entrega al primer teniente alcalde, señor Villariño, de las insignias de la Cruz de Beneficencia, que le fué concedida al señor Molina Brandao, a título póstumo. A continuación, la ambulancia se puso en marcha, para seguir esta misma noche hasta La Coruña, habiéndose organizado la comitiva que va a despedir hasta el límite de la provincia los restos mortales del señor Molina Brandao.—Cifra.

MOLINA BRANDAO HABIA VISITADO BRASILIA

RIO DE JANEIRO, 26.—En relación con la noticia del fallecimiento del alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao, se informa que el lunes último había visitado la futura capital del Brasil, Brasilia, y aconsejado a la directiva de la Casa de Galicia en Rio que se comprara un terreno en la nueva capital.—Efe.

Apoyo a la solución patrocinada por la ONU, en la cuestión de Chipre

LONDRES, 26.—El primer ministro, Harold Mac Millan ha recibido una resolución de los partidos que integran la Comisión Conciliadora de Chipre, en la que se declara el apoyo a una solución patrocinada por las Naciones Unidas que lleven a la independencia chipriota y salvaguarda de los derechos de las minorías en aquella isla.—

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el núm. 786.

Junta de Subastas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

Se hace público para general conocimiento que en los días y horas que se indican, tendrá lugar en la Sala de Subastas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo, la venta en pública subasta de los siguientes lotes:

DIA 19 DE DICIEMBRE

A las 12 horas:

LOTE núm. 99. — Una superestructura y 16 partidas más, valoradas en 68.050,00 pesetas.

A las 12 horas, 15 minutos:

LOTE núm. 100. — 10 mangueras de goma y lona con boquillas de latón y 12 partidas más, valoradas en 8.860,00 pesetas.

A las 12 horas, 30 minutos:

LOTE núm. 101. — 1 rotor de centrifuga con eje y 5 partidas más, valoradas en 76.230,00.

A las 12 horas, 45 minutos:

LOTE núm. 102. — 28 barriles iguales y una partida más valorada en 8.300 pesetas.

Las proposiciones deberán presentarse en la forma y tiempo establecido en el pliego de condiciones de fecha 15 de enero de 1958.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo, 15 de noviembre de 1958. — El Secretario de la Junta, Comandante de Intendencia, NICOLAS LAPIQUE.

Huelgas en Italia Correos, Telégrafos y ferroviarios, en paro

ROMA, 26.— Los funcionarios de Correos de toda Italia se han declarado en huelga, paralizando por completo la entrega y circulación de correspondencia. Esta huelga en petición de salarios más altos, durará 24 horas, al igual que la declarada por los trabajadores de los ferrocarriles. Durante el día, solamente circularán por la red italiana algunos trenes conducidos por soldados.

ROMA, 26.— Los obreros italianos han declarado a la medianoche una huelga de 24 horas. Han quedado prácticamente paralizadas todas las comunicaciones ferroviarias del país. Solamente funcionan algunos trenes internacionales y de larga distancia, con la ayuda del Ejército.

También se disponen a declararse en huelga los obreros y empleados de los servicios de Correos y Telégrafos. Solamente funcionarán normalmente los servicios telefónicos, ya que los servicios son operados por una compañía privada, cuyos obreros y empleados no se hallan afectados por las órdenes de los sindicatos.—Efe.

Prosigue la búsqueda del piloto de uno de los "Sabre", que se estrelló ayer

PALMA DE MALLORCA, 26.—Continúa la búsqueda del piloto desaparecido a consecuencia del choque registrado en la tarde de ayer entre dos reactores "Sabre" de la base aérea de San Juan.

Durante la noche, lanchas rápidas de la zona aérea de Baleares y de la base naval se han mantenido en un área muy extensa del Poniente de la costa mallorquina, que han recorrido incansablemente, y con las primeras luces de la madrugada de hoy, aviones de exploración y salvamento de la base de hidros de Pollensa, prosiguiendo afanosamente la búsqueda.

El choque ocurrió a unas 10 millas del istmo de la Dragomera y a unos 35.000 pies de altura, equivalentes a unos 9.500 metros.

El piloto desaparecido es el teniente don Jesús María Martín Cervera. El otro piloto, que salvó la vida lanzándose en paracaídas y fué recogido por una embarcación pesquera, capitán Alvarez del Castillo, se encuentra perfectamente.—Cifra.

RADIO MUNDIAL

Ha máxima garantía! Ha técnica y la perfección!

CONTADO y PLAZOS

CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

Yria

LA LAMPARA GALLEGA PARA GALICIA

BICICLETAS

Todos los tipos Todos los modelos

CONIADO y PLAZOS

Absoluta garantía

CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

Alarma en Washington Un cortocircuito hizo sonar las sirenas

WASHINGTON, 26.— Un cortocircuito hizo sonar las sirenas que sirven para avisar sobre ataques aéreos, y algunos empleados del Gobierno se lanzaron a los refugios.

En el Pentágono y en el Capitolio, no hubo reacción visible ante la falsa alarma, pero los empleados de otros edificios respondieron de acuerdo con el procedimiento de urgencia.—Efe.

ARDIO OTRO BOMBARDEO CON CARGAMENTO NUCLEAR

WASHINGTON, 26.— Un bombardero a reacción, portador de armas y bombas nucleares a bordo, se incendió y ardió, completamente, cuando se hallaba aparcado en la base aérea de Chennault, en Lake Charles (Luisiana), informan las Fuerzas Aéreas.

El comunicado da cuenta de que no existe el menor peligro de una explosión nuclear.

El incendio se produjo al estallar uno de los cohetes auxiliares empleados para facilitar el despegue de los grandes bombarderos a reacción.

Las fuerzas aéreas han manifestado que las medidas de precaución que se adoptaron fueron tomadas únicamente para evitar una desgracia en caso de una posible explosión del combustible.

Con este accidente, son ya tres los casos en que bombarderos a reacción tipo B-47, cargados con bombas nucleares, se estrellan o incendian, este año.—Efe.

ALARMA EN NUREMBERG

NUREMBERG (Alemania), 26. La alarma de un posible envenenamiento por gas ha sobrecogido a esta población de casi medio millón de habitantes, al avisar la mil-

¡Señora!!

ES FACIL GANAR DINERO con una máquina

"SAETA"

NUEVO MODELO C/A

para coger puntos a las medias

GARANTIZADA POR UN AÑO

RAPIDA, SILENCIOSA, MODERNA LA MEJOR MAQUINA AL MEJOR PRECIO

ENSEÑANZA GRATIS

Representante: SANTIAGO DE COMPOSTELA, D. Manuel Docebo Rúa del Villar, 74.

EL FERROL: D. Antonio Blanco, Calle Gallano, 51, 13

cia que, un instante de chispa había recogido once tubos de vidrio en cuyo interior había líquidos que podían producir gases letales.

Poco después, en el mismo lugar, unos niños que jugaban encontraron otros 32 tubos más de la misma naturaleza, que fueron llevados a la comisaría de policía más próxima.

Los avisos transmitidos por la radio local dicen que el contenido de esos tubos "pueden extender la muerte y causar horribles heridas".

Al desconocido traficante, que fué visto por los niños, se le ha pedido que se ponga en inmediato contacto con la Policía.—Efe.

22 cerditos en un solo parto

UDAD REAL, 26.— Una cerda, propiedad de don Fabriciano Buirago Delgado, ha tenido, en un solo parto, veintidós cerditos; de los cuales viven diecisiete. La proliфера cerda tuvo ya, en anterior parto, otros 17 ejemplares, y su madre, hace dos años, veintete.—Cifra.

En la festividad del Patreño del Magisterio español

(VIENE DE TERCERA PAGINA) En efecto, educar es sanar, desarrollar, dignificar, redimir y salvar; es, como dice el Padre Manjón, una segunda creación en cuanto completa y perfecciona la obra de creación primera que el pecado deterioró. No crea almas, ni cuerpos, sigue diciendo Manjón, pero infunde en ellos vida, luz, dirección, hábitos, obediencia, amor y respeto, sin los cuales el hombre quedaría a medio hacer o se deformaría.

¿Qué sería de la sociedad en personas que imbutidas de los ideales de educación de estos grandes pedagogos españoles, no pudiesen desarrollar ni llevar a cabo esta perfección en la obra creada por Dios, en el hombre...? Sin embargo la Providencia socorrida, ha deparado personas y las ha dotado de vocación decidida y de cualidades morales a propósito para dispensar

la labor del Magisterio.

Ahora, bien, si queremos que la Escuela sea el mejor instrumento de la grandeza nacional, no puede, ni debe la sociedad, conformarse con la ayuda moral, de un solo día al año que brinda al Maestro. Este y el Estado necesitan la colaboración diaria y entusiasta de la sociedad toda, en este problema inexcusable de la enseñanza primaria. Problema que ha de preocuparnos a todos por ser de particular interés para la grandeza de España y su porvenir.

Que cada uno, padres, Entidades privadas, Empresas, Organismos y Corporaciones, con arreglo a sus posibilidades y en proporción directa a su jerarquía, aporte los medios necesarios y de mayor eficacia para su solución. De esta forma el Maestro tendrá una verdadera colaboración y España una sociedad que viva para la escuela.

Admiten se certas de artículos almacenables, hasta las doce horas del día veinte de diciembre próximo venidero, para consumo Hospital Militar durante primer trimestre del año de 1959. Informes en Secretaría esta Junta de Comandancia Militar esta Plaza.

Santiago, 26 de Noviembre de 1958.

Suscribas: a LA NOCHE

Reflexiones en torno a esta fecha

(VIENE DE TERCERA PAGINA) go nuestro destino universal, con peligro evidente de quedar al margen del concierto de los pueblos que nepeñan y buscan la convivencia mutua para, en esta tremenda y quizá única ocasión histórica que nos ha tocado vivir, en comunidad de intereses salvar nuestra Civilización cristiana y occidental.

Y esto ha de resolverse, nadie lo ponga en duda, nuestra Escuela primaria que por su específica misión está destinada a sentar los pilares firmes de un sistema educativo que a su vez sea base sólida de una sociedad renovada y capaz de acometer la solución de todos aquellos problemas de orden técnico-económico y sobre todo y muy principalmente de orden moral y religioso, para en una perfecta y armoniosa unidad de estos valores buscar y llegar a una elevación de nuestro nivel espiritual y material.

He aquí, en brevesíma síntesis, la gigantesca tarea que nuestro Magisterio primario ha de resolver sin pérdida de tiempo. Los maestros españoles, conscientes de su responsabilidad y de la trascendente misión a ellos encomendada, en orden a los fines señalados, desarrollan su labor de un modo eficientísimo, a pesar de la falta de medios y de la incompreensión de la sociedad que no ha llegado a valorar en su justa medida, con su total apartamiento y desconocimiento de la Escuela a la que ha negado la colaboración y asistencia necesarias para poder cumplir con dignidad los fines a ella reservados, decisivos y necesarios, quierase o no, en la gran empresa de reconstrucción material y espiritual en la que todos debemos estar empeñados, si queremos de verdad llevar a nuestra Patria a la cima de su grandeza.

El Día del Maestro es la gran cita a educadores y sociedad para reflexionar seriamente en los problemas apuntados y aprestarse a estudiarlos con objetividad e íntima comprensión, resueltos a darles, de una vez para siempre, solución adecuada.

No nos conformemos con celebrar unos actos brillantes, como los de hoy, desvirtuando el loable propósito del Gobierno que busca, sin duda, el acercamiento de la Sociedad a la Escuela, al Maestro, no sólo para reconocer, ponderar y aplaudir su esfuerzo en la educación de los niños a ellos confiados sino para colaborar y coadyuvar generosa y ampliamente, con sus propios medios, al notable, pero insuficiente, esfuerzo oficial de realizar la mas bella e importante obra, jamás conocida, de dotar a nuestro solar patrio de escuelas suficientes con maestros dignificados, que se vean además asistidos en un sentido de auténtica justicia social, de la cooperación precisa en esta labor de conducir los futuros hombres de una mañana próximo realizadores de la urgente y gran empresa nacional a la que todos estamos convocados.

Dirijamos en este día nuestras suplicas y miradas a San José de Calasanz, cuyo patronazgo celebra hoy el Magisterio español primario y marchemos por las rutas por él marcadas, iluminadas en nuestros afanes e ilusiones, por la anchura, por el levantamiento, de la fe, de una ardiente caridad y de un espíritu de justicia.

En este "Día del Maestro", quiere el propio Estado que, la sociedad, haciendo un pequeño alto en el camino, reflexione y vuelva los ojos hacia la escuela y hacia los educadores de la nación, exaltando, enalteciendo y estimulando la labor del Magisterio.

Ahora, bien, si queremos que la Escuela sea el mejor instrumento de la grandeza nacional, no puede, ni debe la sociedad, conformarse con la ayuda moral, de un solo día al año que brinda al Maestro. Este y el Estado necesitan la colaboración diaria y entusiasta de la sociedad toda, en este problema inexcusable de la enseñanza primaria. Problema que ha de preocuparnos a todos por ser de particular interés para la grandeza de España y su porvenir.

Que cada uno, padres, Entidades privadas, Empresas, Organismos y Corporaciones, con arreglo a sus posibilidades y en proporción directa a su jerarquía, aporte los medios necesarios y de mayor eficacia para su solución. De esta forma el Maestro tendrá una verdadera colaboración y España una sociedad que viva para la escuela.

Admiten se certas de artículos almacenables, hasta las doce horas del día veinte de diciembre próximo venidero, para consumo Hospital Militar durante primer trimestre del año de 1959. Informes en Secretaría esta Junta de Comandancia Militar esta Plaza.

Santiago, 26 de Noviembre de 1958.

Suscribas: a LA NOCHE

Termina diciendo el autor del cuento y nosotros con él si hubiera muchos principios neurkel por el mundo, ¡cuántas naciones vivirían poderosas y felices como Farsalia!

Obra de apostolado

(VIENE DE TERCERA PAGINA) ria el diplomático, el estudioso sabio descubridor de la aleación que hizo invulnerables a los tanques, la genial recitadora con mucho brio póstumo enervado a muchos jóvenes y los insertó en el ejército...

Todos ellos obtuvieron su adecuada y justa recompensa. En el último momento de blancos cabellos se acercaba el estrado del Trono.

¡Quiera sólo y qué contribución pusisteis al triunfo de nuestra causa?, solicitó el príncipe. Apenas nada, Majestad. Sólo realicé la misma labor todos los días: enseñar a mis muchachitos el amor a la Patria. Soy un pobre maestro.

Florisei, príncipe justo y comprensivo, descendió de su Trono y abrazó al anciano postergado.

Eres tú, precisamente, a quien más ilusión tengo por premiar. Todas las admirables cualidades y virtudes que antes hemos visto desfilan ante nosotros, esas bellas flores morales, la honradez, el valor, la fe, el sacrificio, el trabajo, la tenacidad, el trabajo... ¡ha labor callada y su vida de un verdadero maestro. Es él, el principal constructor del monumento del triunfo conseguido por nuestra amada Farsalia.

Pedíme cuanto desees, amigo maestro. Estoy dispuesto a otorgaros vuestra mejor ilusión.

Señor, sólo aspiro a que extirpéis mi jubilación dentro de unos meses. No sé vivir sin mis discípulos. Mi mejor ilusión es morir entre mis pequeños los días señalados por la Providencia para el supremo tránsito.

Se cubrieron de lágrimas los ojos del príncipe, volvió a abrazar al anciano y exclamó: Mientras nuestra nación será grande e invencible, la pieza principal del motor de la Patria, ¡no sabiendo cómo enseñar mejor al modesto ciudadano que me dio toda recompensa que me dió a su vida de sacrificio, se sentó a su mesa y cambió su pan y su vino con el maestro.

Información nacional

Ayer se efectuó el sepelio del ilustre periodista y escritor D. Víctor de la Serna

En la presidencia oficial del duelo, representó al Caudillo el Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia

MADRID, 26.— Durante toda la mañana se han dicho misas, que se vieron concurridísimas, en la parroquia de San Concepción, iglesias de San Manuel y San Benito y Cristo de Ayala, así como en otras de las parroquias de la ciudad próximas al domicilio donde vivió, por el eterno descanso de don Víctor de la Serna.

Velaron el cadáver toda la noche, además de los miembros de su familia, numerosos amigos íntimos.

Ha continuado el desfile interrumpido de personalidades de todas las clases sociales, políticos, periodistas, escritores, etc., por la capilla ardiente.

PESAME DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

A las once y media, llegó el Conde de Casa Laja, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, que en términos muy expresivos, dió el pésame a la viuda e hijos del ilustre escritor, al propio tiempo que le hacía constar el gran sentimiento que ha producido al Caudillo el fallecimiento de Víctor de la Serna, sucesor que le afectó grandemente. Minutos después llegaba el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, que un momento antes el cadáver, y testimonio su pesar a la familia. También lo hizo a mediodía, el ministro del Aire, general Rodríguez y Díaz de Lecea.

Desde la madrugada se encuentra en Madrid el ex ministro, don José Antonio Gilón, que afectado por la desgracia, ya que le había al finado una estrecha y leal amistad, no se separa del lado de la familia.

Los pliegos colocados en la portería, son renovados constantemente porque la afluencia de personas que van a testimoniar su pésame son muy numerosas.

Han llegado para asistir al

El "niño azul" de Bouzas llegó a Madrid

MADRID, 26. Ha llegado a esta capital el "niño azul" José Gerardo Sánchez Chantada, de Bouzas, acompañado de su madre. Esta mañana para cumplir los trámites visitaron la Jefatura de Prestaciones Sanitarias del Instituto Nacional de Previsión y fueron atendidos por el doctor Bosch Marín. El niño ha sido ingresado en la Clínica de la Concepción, donde será atendido por los mejores especialistas a cargo todo ello del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

acto del entierro y estuvieron en las primeras horas de la tarde en el domicilio mortuorio, los miembros de la Diputación Provincial y Ayuntamiento de Santanero.—Cifra.

EL SEPELIO

MADRID, 26. — Esta tarde se ha verificado el entierro del ilustre periodista y escritor don Víctor de la Serna Espina. El fúnebre acto ha constituido una impresionante manifestación de duelo.

Bastará decir que el desfile de personas ante la presidencia duró cerca de tres cuartos de hora. Precedían al coche mortuorio el clero parroquial con cruz alzada y varios coches atestados de coronas. En la presidencia oficial del duelo figuraban el Conde de Casa Laja, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, en representación del Caudillo, y los ministros de Información y Turismo, señor Arias Salgado; de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella; del Ejército, teniente general Barroso; de Educación Nacional, don Jesús Rubio; del Aire, teniente general Rodríguez y Díaz de Lecea, y de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio. En la presidencia familiar, con el Padre Félix García, director espiritual del finado, iban los hijos de don Víctor de la Serna e hijos políticos. Detrás marchaban los ex ministros don José Antonio Gilón, don Ramón Fernández Cuesta, don Ramón Serrano Suñer y don Alberto Martín Artajo. En la concurrencia figuraban, además de las redacciones de los periódicos y agencias madrileñas las más destacadas figuras de la milicia, el clero, la literatura y las artes.

A la altura de la calle de Lista, en la de don Ramón de la Cruz, se despidió el duelo y se cantó un responso.

La comitiva fúnebre e infinidad de acompañantes llegaron hasta el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde los restos de don Víctor de la Serna recibieron cristiana sepultura después de rezarse varios rezos por los distintos sacerdotes que figuraban en la comitiva y los miembros de la familia recibían el testimonio de pesar de cuantos habían llegado hasta dicho lugar.—Cifra.

HIJO ADOPTIVO DE MARELLA

MARELLA (Málaga), 26.— Como homenaje póstumo al ilustre escritor y periodista don Víctor de la Serna, el Ayuntamiento de Marella, reunido en sesión extraordinaria, acordó otorgarle el título de Hijo Adoptivo de la ciudad, así como dar su nombre a la calle en que está emplazado el inmueble donde solía residir.—Cifra.

Aprobadas las obras de restauración del Museo de Orense

MADRID, 26. — El programa de restauración y acondicionamiento del edificio del Museo Provincial de Bellas Artes de Orense, por un presupuesto total de pesetas 1.001.467,44, ha sido aprobado por el Ministerio de Educación Nacional. Las obras se realizarán por el sistema de subasta pública.—Cifra.

Anuncios por palabras

- ALQUILERES**
- SE ALQUILAN en zona de escritorios. Vía de Romar, Calvo Cobo, 17. Tel. 1203 Santiago.
- AUTOMOVILES**
- VENTA Biscuter y Puma. Horas de 11 a 13. Teléfono 2330. Santiago.
- COMPRA-VENTA**
- COMPRO muebles, ropa y objetos usados. Avda. de la Libertad, 142-14-256. — Ferrol.
- CAMIONES**. Toldos de lona para cubrir mercancías. — Millapuerto, Av. Generalísimo, 44. — Ferrol.
- EL MASERO**. Compra de ropa, muebles y objetos. Paso a Galicia. Muria, 106. Ferrol.
- VENDO máquina cepilladora combinada. Tel. 3051. — Santiago.
- TR MANINOS vendo una 15 metros largo 8 ancho y puntal 25. — Informes: Bar Ferrol.
- VENDESE molinos eléctricos por no poder atenderlos. Imposible situación, mucha clientela. Razón: esta Administración. — Santiago.
- MAQUINAS PUNTOS MEDIAS**. Facilidades para enseñanza gratuita. Casa Sagasta, número 14. Ferrol.
- VENDESE caldera de vapor para industria.
- Razón: Almacenes Pita Romero. — Ferrol.
- SE VENDE la casa 3 de Entreríos, con puerta y segundo piso libre. Informes: Vía Nueva, 50. Teléfono 2271. Santiago.
- LIBRES, vendo dos casas. Informes: Rúa de San Pedro, 52. — Santiago.
- SE VENDE piso a estrenar cinco habitaciones y trastero, cocina, cuarto de baño. Acogida beneficiosa Renta Limitada Magnífica vista mar. Informes: esta Administración. — Ferrol.
- SE VENDEN bajos comerciales a estrenar. Acogidos beneficiosa Renta Limitada. — Informes: esta Admón. — Ferrol.
- SE VENDE casa Rúa San Pedro, núm. 52, piso desahogado. Informes: Rúa Villar, 30, primera izquierda. — Santiago.
- VENDESE terreno libre. Zona edificable. Trás Santa Clara. Razón: esta Admón. Santiago.
- PERDIDAS**
- PERDIDA película quirúrgica, en color, con literatura en francés, en caja amarillenta. Se gratificará oportunamente. Razón: Tel. 3131. Santiago. Dr. Amigo.
- HALLAZGO pluma estilográfica. — Razón: Tel. 1133. Santiago.
- TRASPASO negocio abarba con vivienda, oca renta. Informes: Casa Cabado Monte de la Almáciga, s/n. antiago.
- SE TRASPASA local bajo con o sin existencias, poca auto, en Pte de Pedraña. Informes: Tel. 2133. Santiago.
- TRASPASO taberna en sitio céntrico. Razón: Franco, 46. — Santiago.
- SE TRASPASA café bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. Razón: Canalejas, 176, bajo. — Ferrol.
- SE TRASPASA bajo comercial céntrico por no poder atenderlo su dueño, con o sin existencias. Informes: Café Cantábrico. — Santiago.
- TRASPASO negocio de vinos y comidas, con vivienda. Informes: en esta Administración. — Santiago.
- VARIOS**
- AVISO.— Se ruega toda persona tenga cuenta pendiente contra el Sr. Carlos III, 43, lo presente plazo 8 días, pasado el cual no tendrán derecho a reclamación alguna. — Ferrol.
- CLASES de corte y confección por profesora titulada Modista. San Francisco, 20, cuarto. — Ferrol.
- REPUJADOS y montajes en piel, Veiga, ombal, núm. 18. — Santiago.

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 26. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

D. Ricardo Alonso Vega, general de división, presidente de la Comisión Mixta de Destinos Civiles.

D. Luis Cantarino Estamilla, inspector médico de primera clase, jefe de los servicios de Sanidad Militar del Ejército.

D. Fernando Córdoba-Samaniego Rodríguez, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército I.

D. Juan Fernández Martos, general de brigada de Artillería, jefe del servicio de Armamento y Municionamiento del Ejército.

D. Arturo González-Fleitas, general de brigada de Infantería, jefe de infantería de la División núm. 21.

D. José Gálvez Dicenta, general de brigada de Artillería, jefe del Servicio de Movilización Militar del Ministerio del Ejército.

D. Vicente Pérez de Sevilla y Ayala, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército VI.

D. Juan Amador Díaz, intendente de Ejército, jefe de los Servicios de Intendencia de la 1.ª Región Militar.

D. Juan Camerón González, coronel de Infantería, jefe del Regimiento de Infantería motorizada Cantabria núm. 39.

D. José Arja Valenzuela, coronel de Infantería, jefe del Regimiento Infantería Covadonga núm. 5.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Doña Candelas Rodríguez Benito, viuda del capitán de Infantería, don Juan Luis de Ramos Mosquera, acompañada de su sobrina, señorita María Eugenia de Ramos Bogaerín.

Comisión del I Congreso Sindical Provincial de Hostelería y Turismo de Baleares, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz.

D. Pedro González Bueno, monsieur Pierre Le Bourhis, M. Jean Michel Lacosta, presidente-director general, y director, respectivamente, de la Sociedad Alsthom, y M. Julien Marcel Armangau, ingeniero del Departamento "Tracción-subestaciones y locomotoras eléctricas", de dicha Sociedad.

Fr. Isaac M.ª Toribios, Abad del Monasterio de Santo Domingo de Silos.

D. Epifanio Roldruejo, subgobernador del Banco de España.

D. Antonio Ruiz-Ocaña y don Emiliano Berzosa Reico, gobernador civil y presidente de la Diputación Provincial de Valladolid, respectivamente.

D. Francisco Norte Remón, secretario general técnico de Trabajo.

D. José Gella Turriaga, vicesecretario general técnico de Trabajo.

D. Severiano Vega de Seoane, presidente del Consejo de Minería.

D. Cesáreo Golcochea Romo, director de la Biblioteca Nacional, conde de Cangas-Ardielles.

Dr. D. Carlos Cuervo García.

Vendedores Jóvenes

que quieran labrarse un brillante porvenir. Con dotes de organización. Necesita importante Fábrica de Chocolates y Productos Alimenticios de Barcelona con marcas acreditadas en el mercado nacional, de organización dinámica y moderna.

Necesitamos representantes en capital y poblaciones importantes. Escribir con amplia referencia al 00159, C. P. Vergara, 16.—Barcelona

OPOSICIONES

OPERADORES TECNICOS TELEFONICA

Próximos exámenes en La Coruña.

Sueldo anual 40.000 pesetas. No se exige título.

PREPARACION A CARGO DE TECNICOS DE LA COMPANIA EN:

Academia Alcázar

Cardenal Payá, 6. — SANTIAGO. — Teléfono, 3539

ESTUDIOS COMERCIALES — INGRESO BANCA

que quieran labrarse un brillante porvenir. Con dotes de organización. Necesita importante Fábrica de Chocolates y Productos Alimenticios de Barcelona con marcas acreditadas en el mercado nacional, de organización dinámica y moderna.

Necesitamos representantes en capital y poblaciones importantes. Escribir con amplia referencia al 00159, C. P. Vergara, 16.—Barcelona

Doce buques botados este año por la Empresa Nacional Elcano

Entre ellos cuatro petroleros

Jornada española

MADRID, 26. (De nuestra Delegación).—Con motivo de haberse cumplido los quince primeros años de labor, la Empresa Nacional Elcano de la Marina mercante ha publicado tres interesantes trabajos, en los cuales se recogen las actividades de la Empresa en general, y particularmente de los Astilleros de Sevilla y de la Factoría de Manises, también de Elcano.

El resumen del programa de la Empresa Nacional Elcano es el siguiente, desde 1943, año de su fundación, hasta 1958.

Número total de buques que comprende el programa, 124. Peso muerto, 1.083.259 toneladas y arqueo bruto correspondiente, 850.169 toneladas.

Hasta ahora el número de buques contratados correspondientes a dicho programa es de 114 unidades, con un peso muerto de 1.053.259 toneladas y un arqueo bruto de 787.269 toneladas.

Se han terminado 48 buques (al 1 de marzo de 1958), con un peso muerto de 305.159 toneladas y un arqueo bruto de 263.158 toneladas.

De los 48 buques, han sido vendidos, o acordado su cesión, 38 unidades, con un peso muerto de 217.715 toneladas y un arqueo bruto de 202.826 toneladas.

Los buques contratados o en construcción el 1 de marzo del corriente año eran 68, con un peso muerto de 750.100 toneladas y un arqueo bruto de 524.111 toneladas.

De estos 68 buques han sido vendidos, o está acordada su cesión, 41 unidades, con un peso muerto de 444.600 toneladas y un arqueo bruto de 301.937 toneladas.

El ritmo de construcciones de la Empresa Nacional Elcano ha ido acelerándose con el transcurso del tiempo, hasta el extremo de que en el año actual se habrán botado al agua dos nuevas unidades, cuyas características son las siguientes:

Cuatro petroleros de 19.500 toneladas de peso muerto cada uno: "Durango" (enero), "Pielago" (mayo), "Compostilla" (octubre) y "T-9" (diciembre).

Cinco fruteros, cuatro de ellos de 1.200 toneladas de peso muerto: "Sierra Umbria" (enero), "Sierra Urbión" (enero), "Sierra de Valme" (abril), "Miramar" (abril) y "El Priorato", de 3.390 toneladas de peso muerto (agosto).

Tres buques de carga, dos de 7.500 toneladas de peso muerto: "Ciudad de Armenia" (julio) y "Ciudad de Pereira" (diciembre) y otro de 7.000 toneladas, "Pedro de Alvarado" (octubre).

En total doce buques con 108.100 toneladas de peso muerto.

Durante el año 1958 habrán

entrado en servicio seis nuevos barcos, con un total de 64.300 toneladas de peso muerto. Son los siguientes:

Dos petroleros de 19.500 toneladas de peso muerto: "Durango" (julio) y "Banifaz" (diciembre).

Tres buques de carga, dos de 7.500 toneladas de peso muerto: "Ciudad de Pasto" (mayo) y "Ciudad de Guayaquil" (octubre), y uno de 7.000 toneladas, "Alonso de Ojeda" (julio).

Y un frutero de 3.300 toneladas: "El Salazar", entregado en el mes de febrero.

LA BOLSA

La Bolsa mantiene su línea fija de cambios ante la reserva de que vienen dando prueba los compradores, lo que deja sin contrapartida a las órdenes de venta. La línea de operaciones ha sido ayer totalmente contraria, ya que apenas si se produjeron algunos avances del orden de uno o dos enteros. Por el contrario, las bajas presentan un campo muy numeroso, siendo las más destacadas, de sel enteros, en Hidroeléctrica Española, Duro Felguera, Altos Hornos y Auxiliar de Ferrocarriles; 12, en Banco de Crédito Industrial y 20, en Española de Petróleos. Al cierre el mercado seguía mostrando pesadez.

BANCOS		MONOPOLIOS	
Crédito Industrial...	173,--	Goindos...	215,--
Exterior...	350,--	Pañterada...	832,--
España...	650,--	NAVALES	
Banesto...	869,--	Campa...	197,--
Hipotecario...	325,--	Tabacales...	179,--
Central...	605,--	QUIMICAS	
H. Americano...	370,--	Cedre...	130,--
ELECTRICAS		Resinera...	170,--
Fecsa...	230,--	Enar. Aragonesas...	190,--
Leonesa...	190,--	Explosivos...	311,--
Langreo...	233,--	Petróleos...	600,--
Viesgo...	221,--	Hidrotrito...	153,--
Ponosa...	188,--	Unión Química...	310,--
Cantábrico...	180,--	SIDERO-METAL	
Chorros...	140,--	Hornos...	280,--
Española...	316,--	Auxiliar FF. CC...	518,--
Iberduero...	302,--	Santa Bárbara...	155,--
Sa...	300,--	M y Construcciones	85,--
Sevillana...	150,50	M. Metales...	85,--
Nansa...	149,--	VARIAS	
Madrileña...	202,50	G. Inversiones...	175,--
Moncabril...	128,--	Insu...	120,--
ALIMENTACION		Pap. Reunidas...	224,--
Agulle...	520,--	Telefónicas...	209,50
Azucarrera General...	219,--	Marcom...	110,--
Ebro...	555,--	Fefasa...	245,--
CONSTRUCCIONES		Snlace...	332,--
Hidrocivil...	125,--	Vetro...	157,--
Dragados...	131,--	Aviaco...	94,--
Enchar. Reyes...	130,--	Fasa...	520,--
In. Metropolitano...	157,--	Seat...	345,--
Urb. Metro...	520,--	MINERAS	
Urbis...	153,--	Ri...	698,--
MINERAS		Felguera...	286,--

+
HA SENORA

Doña Carmen Raposo Suárez

VIUDA DE ROQUE REY REY
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, CONFORTADA
CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

D. E. P.

Sus hijas, Nieves y Dolores; hijo político, Constante Carreira García; hermana, María; hermano político, Manuel Vázquez Villaverde; nietos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar hoy, a las doce, en la iglesia de Santa Susana, así como a la conducción de sus restos mortales, para el cementerio de Santo Domingo, a las cuatro de la tarde, favores por los que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Campo de San Lorenzo, 29
Santiago, 27 de noviembre de 1958
Funeraria Apostol Santiago. Gral. Franco, 11-bajo.

+
SEXTO ANIVERSARIO DE

D. Manuel Pereiro Cuesta

Que falleció el día 28 de noviembre de 1952.

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia conventual de los Padres Franciscanos, y las de siete y media y diez en la del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su esposa, hijos, hermanos y demás familia, RUEGAN y agradecerán a sus amistades y personas piadosas, una oración y la asistencia a alguna de las citadas misas

Santiago, 27 de noviembre de 1958

REVUE

RELOJES DE ALTA PRECISION DESDE 1853

deportes

El partido Ferrol - Valladolid será declarado medio Día del Club Gran expectación ante el encuentro

Reina inusitado interés ante el partido del próximo domingo, uno de los más interesantes, sin duda, de la competición. Al interés que ya de por sí provoca el Valladolid, el líder del grupo y candidato casi indiscutible al ascenso a Primera División, se une la circunstancia de que el Ferrol atraviesa por un buen momento, después de haber vencido al Avilés en su campo. Por otra parte, a excepción de Castro y Alvarito, todos los jugadores ferrolanos se encuentran dispuestos para jugar en esta ocasión.

Con la inclusión de Suco en su habitual puesto de ex-

tremo izquierdo, y la de Granda en la defensa, el equipo que se enfrentará al Valladolid tiene muchas probabilidades de conseguir la victoria. En cualquier caso, el partido ha de ser de los que dejan agradable recuerdo a los buenos aficionados al fútbol.

Según se esperaba, la Directiva del Ferrol ha declarado esta jornada como Medio Día del Club, y no dudamos de que conseguirá su propósito de incrementar sus posibilidades económicas. La ocasión se presenta con oportunidad porque a renglón seguido tendrá un doble desplazamiento que materializa uno

de los más importantes gastos del Club durante la Liga. Los "hinchas" del Racing ya están echando cuentas y irrotándose las manos ante la nada imposible posibilidad del triunfo, porque en ese caso el Ferrol, con trece puntos y un positivo, y aun contando con los resultados caseros, podría muy bien venir a quedar situado entre los seis mejores clasificados del grupo. Todo un meritorio triunfo si se tiene en cuenta la modestia del equipo, y los enormes esfuerzos realizados por otras aficiones, como la coruñesa, por ejemplo.

Y si se pierde, en fin, habrá que tener presente que fue a manos, o mejor, a pies, del Valladolid, que no es el Basconia, sino todo un equipo de Primera División, aunque juegue en Segunda. Pero mejor es dar por descartada la derrota que desde el primer aficionado, hasta el último jugador, todos confiamos en la victoria.

El domingo visita Santa Isabel el Pontevedra Hoy, último entrenamiento de la semana

Hoy, por la tarde, celebra el Club Santiago el último de los entrenamientos de la semana, para hallarse a punto con vistas al partido del domingo, en Santa Isabel, frente al potente conjunto de Pontevedra. Carolo no quiere descuidar ningún detalle y ha venido tomando sus precauciones. Sabe que el equipo de su ciudad siempre le ha dado más de un disgusto en Santa Isabel, y esta vez quiere esperarles prevenido. Y nos parece lógico, tras el magnífico encuentro librado el domingo en Pasaron frente al Gran Peña, después de estar perdiendo en la primera parte por 3-1, en la segunda remontar el partido. Tratándose de otro conjunto no nos extrañaría, pero ya que era el Gran Peña, le hay que conceder mucha importancia.

También el Club Santiago realizó un buen encuentro, apesar de que era amistoso, frente al Deportivo B, y que satisfizo al más exigente. El equipo de la Rúa

mostró en este amistoso que va entrando en juego y que de seguir así su marcha ascendente habrá que contar con él para los primeros puestos. No hay nada descartado, toda vez que el Club Santiago tiene dos partidos menos que el líder, los cuales tendrá que celebrar. Asimismo, ya que aún están a tiempo de conseguirlo, deben reforzar un poco más la defensa, pues el centro es un hueco que no acaban de taponar. Y no estamos de por más asegurar un poco más también el extremo derecha, ya que ni Tonete ni Chuchu acaban de cuajar. Y una vez conseguido esto, puede decirse que el Club Santiago iría viento en popa hacia los primeros lugares de la clasificación.

¡Animo, que no hay nada imposible!—M.

La competición liguera de los Clubs Modestos Ferrolanos dará comienzo en el próximo mes de enero La marcha del Campeonato Juvenil

En la pasada semana, aprovechando la acostumbrada reunión del Comité Comarcal de Fútbol Aficionado y Juvenil, se convocó a todos los presidentes de los clubs modestos departamentales, al objeto de cambiar impresiones ante la próxima temporada y proceder al reparto de fichas, para que con tiempo suficiente se puedan llevar a cabo los fichajes de jugadores, y que al menos obren en poder de los respectivos clubs las fichas provisionales, en el momento de la celebración de los encuentros iniciales, que, repetimos, se han señalado definitivamente para el primer mes del próximo año.

Bien enterados de todo lo tratado en dicha e importante reunión, tenemos que destacar primeramente el espíritu de colaboración de todos los directivos presentes; que una vez más, no repararán en sacrificios con tal de prestar al deporte aficionado de la ciudad un reconocido servicio en beneficio de los clubs mayores, como son el Ferrol y Arsenal.

Justo es reconocer también, que nuestros primeros clubs asimismo, prestarán la debida colaboración de tipo económico, ya que sin ella, sería imposible de todo punto el que los clubs modestos continuasen en la brecha. Los gastos son muchísimos y por muchos socios que tengan dada la cuantía de sus cuotas, únicamente alcanzan para sufragar una mínima parte de los referidos gastos, pero nunca para poder reponer material, que es lo más importante de todo y que cada tempore-

da alcanza a una suma bastante considerable de pesetas de pomen, de ahí pues la ayuda del Arsenal y Ferrol de la que tan mientras no se disponga de ya estos y cuyo comentario adelantamos para un próximo trabajo.

Naturalmente que debido al tardío comienzo de la competición Juvenil, la iniciación de la de modestos tiene que retrasarse en esta temporada, pero a ocasión para que el aficionado viese también sobre la palestra a los que podemos considerar como alevines del fútbol para nutrir una vez cumplida la edad que federativamente les permita subir al primer escalón, o sea formándose entre los modestos y pasar más tarde a defender los colores de los clubs representativos de la ciudad en las competiciones nacionales, como son el Arsenal y Ferrol.

De la citada competición Juvenil ya van transcurridas tres jornadas y no es prematuro el predecir que el Arsenal A y Ferrol son los llamados a ventilar el puesto y con ello la opción de eliminarse con el que les corresponda de la vecina capital.

De los tres equipos participantes que restan el Arsenal B, Unión Juvenil y Galicia, de Burgo, los dos últimos, actúan en inferioridad de condiciones puesto que han tenido la valentía de contar únicamente para formar los respectivos cuadros con muchachos de propia cantera, no muy abundante por cierto, de ahí la justificación de los últimos puestos que ocupan en la clasificación, lo que no quita para que tengamos que felicitarlos por la deportividad y afán de lucha que han derrochado en los encuentros que hasta la fecha han dilucidado.

CAMPANAL

Copa de Europa Ante más de cincuenta mil personas, el C. D. N. A. venció al Atlético de Madrid, por 1-0 Habrá de jugarse un partido de desempate

SOFIA, 26. — En el estadio Vassil Levaky, con más de cincuenta mil personas en las gradas se ha celebrado el partido de vuelta de la eliminatoria de octavos de final, para la Copa de Europa, entre el C. D. N. A. y el Atlético de Madrid.

El equipo búlgaro ha vencido por un tanto a cero marcado en la segunda parte.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

C. D. N. A. — Naidarov; Rakanof, Kovatchef; Bojkof, Manoiel, Stoyanof; Milanel, Dimitroff, Panayotof, Kolof y Yanel.

AT. DE MADRID. — Pazos; Verde, Mendiondo; Chuzo, Callejo, Rivilla; Miguel, Mendoza, Vavá, Pastro y Coller.

En los primeros quince minutos se registra un gran dominio de los búlgaros, que, tras numerosos avances rematan sin cesar a gol. La portería del club madrileño está bien defendida por Pazos que tiene que emplearse a fondo en numerosas oportunidades para no ver batida su meta.

A los nueve minutos un tiro del delantero centro búlgaro, llega hasta las mallas pero el árbitro anula la jugada por encontrarse dicho jugador en claro fuera de juego.

En el segundo cuarto de hora continúa el dominio del C. D. N. A., que desencadena una nueva serie de ininterrumpidos ataques contra la portería madrileña, cuyos jugadores se ven incapaces de sacudirse el acoso rival.

Pazos interviene en numerosas ocasiones, en todas ellas de forma magnífica. El equipo madrileño, que tiene adelantados a sólo tres hombres, aprovecha toda oportunidad para lanzarse al ataque pero éstos no resultan peligrosos por la lógica falta de apoyo de sus líneas de defensa cerradas ante su portería.

Los últimos quince minutos de la primera parte, se desarrollan con la misma característica que los anteriores. Los búlgaros se vuelcan sobre la portería contraria, defendida valientemente por los españoles, en particular, las líneas de defensa y media. Cuando en ocasiones, las líneas son rebasadas, está Pazos que en forma magnífica destruye las tentativas rivales.

El medio derecha Bojkof, que no jugó en el partido de ida, es el motor de todo el juego búlgaro.

Pese a todos los esfuerzos de los jugadores del C. D. N. A., el marcador permanece inalterable al llegar al descanso.

Reanudado el juego, a los dos minutos, Miguel pierde una magnífica oportunidad, al recibir un pase de Vavá, y encontrándose con pleita men te solo ante el guardameta búlgaro. Este, en una salida escastrante, se arrojó a los pies del delantero español y le arrebató el balón.

Tres minutos más tarde, Dimitroff, en difícil postura, remata a puerta pero el esférico sale algo desviado. A los diez minutos Miguel avanza de forma peligrosa, pero el portero en desesperada salida, logra evitar un posible tanto español.

Siguen los jugadores búlgaros materialmente volcados sobre la puerta española, pero esta presión ya no tiene el empuje del primer tiempo, ya que los madrileños realizan algunos avances que tienen cierta peligrosidad, debido a la posición adelantada que tienen las líneas búlgaras.

A los 18 minutos de juego de esta segunda parte, en un avance de toda la delantera búlgara, el medio derecho Bojkof, que había seguido la jugada, recoge un pase del delantero centro Panayotof, y tira a puerta, batiendo al meta español, con lo que consigue el primer tanto y único del encuentro.

Tras el tanto búlgaro, los españoles reaccionan, aunque momentáneamente, y realizan varios ataques, a cual más peligroso, contra la meta enemiga, y en una ocasión, es, de nuevo Miguel, quien pone en un apuro al guardameta del C. D. N. A.

Los locales no cesan en su juego ofensivo y atacan repetidamente contra la puerta atética, y en numerosas ocasiones están próximos a decidir la eliminatoria en su favor.

A los 35 minutos se registra un tiro de Bojkof, que tira desde fuera del área, pero el balón sale desviado. Cuatro minutos más tarde, un avance madrileño es cortado por fuera -e juego del extremo Miguel.

A partir de este momento los equipos atacan alternativamente sin que se altere el marcador.

Como en el partido de ida el Atlético de Madrid venció por dos a uno y en el encuentro disputado esta tarde, han vencido los búlgaros por uno a cero, la eliminatoria está por decidirse. El tercer partido, de desempate, se jugará en terreno neutral.—A.H.H.

El equipo búlgaro ha vencido por un tanto a cero marcado en la segunda parte.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

C. D. N. A. — Naidarov; Rakanof, Kovatchef; Bojkof, Manoiel, Stoyanof; Milanel, Dimitroff, Panayotof, Kolof y Yanel.

AT. DE MADRID. — Pazos; Verde, Mendiondo; Chuzo, Callejo, Rivilla; Miguel, Mendoza, Vavá, Pastro y Coller.

En los primeros quince minutos se registra un gran dominio de los búlgaros, que, tras numerosos avances rematan sin cesar a gol. La portería del club madrileño está bien defendida por Pazos que tiene que emplearse a fondo en numerosas oportunidades para no ver batida su meta.

A los nueve minutos un tiro del delantero centro búlgaro, llega hasta las mallas pero el árbitro anula la jugada por encontrarse dicho jugador en claro fuera de juego.

En el segundo cuarto de hora continúa el dominio del C. D. N. A., que desencadena una nueva serie de ininterrumpidos ataques contra la portería madrileña, cuyos jugadores se ven incapaces de sacudirse el acoso rival.

Pazos interviene en numerosas ocasiones, en todas ellas de forma magnífica. El equipo madrileño, que tiene adelantados a sólo tres hombres, aprovecha toda oportunidad para lanzarse al ataque pero éstos no resultan peligrosos por la lógica falta de apoyo de sus líneas de defensa cerradas ante su portería.

Los últimos quince minutos de la primera parte, se desarrollan con la misma característica que los anteriores. Los búlgaros se vuelcan sobre la portería contraria, defendida valientemente por los españoles, en particular, las líneas de defensa y media. Cuando en ocasiones, las líneas son rebasadas, está Pazos que en forma magnífica destruye las tentativas rivales.

El medio derecha Bojkof, que no jugó en el partido de ida, es el motor de todo el juego búlgaro.

Pese a todos los esfuerzos de los jugadores del C. D. N. A., el marcador permanece inalterable al llegar al descanso.

Reanudado el juego, a los dos minutos, Miguel pierde una magnífica oportunidad, al recibir un pase de Vavá, y encontrándose con pleita men te solo ante el guardameta búlgaro. Este, en una salida escastrante, se arrojó a los pies del delantero español y le arrebató el balón.

Tres minutos más tarde, Dimitroff, en difícil postura, remata a puerta pero el esférico sale algo desviado. A los diez minutos Miguel avanza de forma peligrosa, pero el portero en desesperada salida, logra evitar un posible tanto español.

Siguen los jugadores búlgaros materialmente volcados sobre la puerta española, pero esta presión ya no tiene el empuje del primer tiempo, ya que los madrileños realizan algunos avances que tienen cierta peligrosidad, debido a la posición adelantada que tienen las líneas búlgaras.

A los 18 minutos de juego de esta segunda parte, en un avance de toda la delantera búlgara, el medio derecho Bojkof, que había seguido la jugada, recoge un pase del delantero centro Panayotof, y tira a puerta, batiendo al meta español, con lo que consigue el primer tanto y único del encuentro.

Tras el tanto búlgaro, los españoles reaccionan, aunque momentáneamente, y realizan varios ataques, a cual más peligroso, contra la meta enemiga, y en una ocasión, es, de nuevo Miguel, quien pone en un apuro al guardameta del C. D. N. A.

Los locales no cesan en su juego ofensivo y atacan repetidamente contra la puerta atética, y en numerosas ocasiones están próximos a decidir la eliminatoria en su favor.

A los 35 minutos se registra un tiro de Bojkof, que tira desde fuera del área, pero el balón sale desviado. Cuatro minutos más tarde, un avance madrileño es cortado por fuera -e juego del extremo Miguel.

A partir de este momento los equipos atacan alternativamente sin que se altere el marcador.

Como en el partido de ida el Atlético de Madrid venció por dos a uno y en el encuentro disputado esta tarde, han vencido los búlgaros por uno a cero, la eliminatoria está por decidirse. El tercer partido, de desempate, se jugará en terreno neutral.—A.H.H.

GUÍA MÉDICA

CIRUGÍA GENERAL

Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Gómez-Ulla, 7 - 2.º (Tenencia Horreo) Teléfono, 3335

Dr. ALVAREZ COIRA
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIAL DE RECTO Y ANO
Residencia para operados
Algalla de Arriba, 38 Teléfono, 1804

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
EN SANTIAGO DE GALICIA
Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Alsina
Teléfonos: Sanatorio, 1006. — Dr. La Riva, 1424
Dr. Alsina, 1984

CLINICA SENARIS
CIRUGIA DEL PULMON, ESOFAGO Y CORAZON
CIRUGIA GENERAL
Calvo Sotelo, 23 - 1.º Teléfono, 3321

SANATORIO CARRERO
CIRUGIA
General Pardifias Teléfono, 1286

GINECOLOGIA Y PARTOS

Dr. L. G. ALEN
MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER
ESTERILIDAD
C. Cervantes, 1 Teléfono, 3331

SANATORIO MATERNIDAD SANTA ANA
del Dr. MARINO
GINECOLOGIA - OBSTETRICIA
Teléfonos: 1727 - 3665

SANATORIO DE «LA MERCED»
Director
DR. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Rosaleda - Chalet, núm. 24 Teléfono, 1341

MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA
Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ
Montero Rios, 30 Teléfono, 2190

MEDICINA INTERNA

Dr. S. MORA BECCARIA
Algalla de Arriba, 41 Teléfonos: 1014 y 1324

RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA

Dres. FERREIROS y LOIS
Radiodiagnóstico - Radioterapia - Fisioterapia
Dr. Tetjeiro, 6 Teléfono, 1251

OIDO, NARIZ Y GARGANTA

POLICLINICA DE OIDO, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA Y OPERACIONES SERVICIO DE AUDILOGIA (SORDERA)
Dr. NARCISO CARRERO
Horreo, 9, 2.º -- Teléfono, 1815 -- SANTIAGO

NERVIOSAS Y MENTALES

Dr. LUIS BESADA VARELA
C. Dr. Tetjeiro, 11 - 2.º Teléfono, 3028

SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO DEL
Dr. PABLO ARES FEAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consultorio: Horreo, 24 - 2.º Teléfono, 1806

El Club Ferrándiz, de Ferrol, ya tiene Directiva

Ha sido constituida la Directiva del Ferrándiz F. C., del Ferrol, equipo modesto que tan buenos valores ha dado a los conjuntos de superior categoría. La componen los señores don: Manuel Tizon Calaza, presidente; Manuel Pardo Bermúdez, vicepresidente; Alfonso Landeta Muiña, secretario; Francisco Vilarno Varela, vicesecretario; Teodomiro Castro Luaces, contador; Carlos Sanabreban García, depositario; Antonio Díaz Porta, José L. Sanabreban García, Antonio Núñez Ferreiro y Antonio Fernández Seijas, vocales; Francisco Díaz y José Castro Luaces, asesores técnicos; y Francisco Lugois, entrenador.

A todos ellos les deseamos muchos éxitos al frente de dicha Sociedad y en beneficio del deporte.

Los jugadores del Avilés serán sancionados por su escaso rendimiento ante el Ferrol

AVILÉS, 26. — El entrenador del Avilés, en vista de la crítica situación del equipo, en la clasificación del Campeonato Nacional de Segunda División de Liga, ha presentado su dimisión, pero la Junta Directiva del Club ha decidido no admitirla y, por el contrario, ratificar al señor Barrio toda la confianza de la misma. La Directiva acordó también imponer sanciones de tipo económico a todos los jugadores, por su deficiente rendimiento en el partido del pasado domingo frente al Ferrol. — A.H.H.

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA
EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña, 26, bajo. — Tel. 1753
Especialidad en trabajos de tuberías e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

